

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年4月13日 星期二 农历三月初二 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第7515期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

中国警方向韩国移交4名韩国籍红通逃犯

新华社北京电 (记者 熊丰)记者4月11日从公安部获悉,中国警方近日向韩国警方移交4名从事电信诈骗犯罪活动的韩国籍红通逃犯。

据韩警方通报,2020年7月,多名韩国籍犯罪嫌疑人,在天津设立犯罪窝点,通过拨打电话假冒韩国金融部门工作人员,诈骗68名韩国受害者9.95亿韩元(约合580万元人民币),被韩国执法部门以涉嫌电信诈骗通缉,韩警方亦向国际刑警组织申请发布了上述嫌疑人红色通报。应韩国警察厅请求,中国公安部迅速部署天津公安机

关开展核查工作,打掉了这一电信诈骗犯罪窝点,抓获4名韩国籍犯罪嫌疑人。中方在完成相应调查后,依法将其遣送出境并移交韩方。

记者了解到,近年来,中国警方高度重视打击跨国电信诈骗犯罪活动,不断加强与国际刑警组织及各国警方合作,共同开展联合行动。此次中韩警方密切合作,对两国电信诈骗犯罪嫌疑人起到了震慑作用,充分彰显了中韩警方共同打击跨国犯罪的信心和决心。同时,这也是双方不断深化联合追逃行动方面合作取得的积极成果。

全省党委政法委系统教育整顿查纠整改工作安排部署会要求

筑牢忠诚根基 加大查纠整改 推动教育整顿继续走向深入

河北法制报 (记者 王玉朝 李文秀)近日,全省党委政法委系统教育整顿查纠整改工作安排部署会召开。会议传达了全国、全省政法队伍教育整顿有关会议精神,总结通报全省党委政法委系统教育整顿学习教育环节工作情况,安排部署查纠整改环节工作,

推动教育整顿继续走向深入。省委常委、政法委书记董企生出席会议并讲话。

会议指出,各级党委政法委要加强统筹、周密组织、扎实推进,政法队伍教育整顿学习教育环节取得了阶段性成效。要总结经验,增强扎实推进政法队伍教育整顿的

责任感和紧迫感。要强化创新理论武装,筑牢忠诚根基,认真开展总结评估,进一步抓好党史学习教育和政治教育、英模教育、警示教育,巩固提升学习教育环节成果。

会议要求,要坚持系统观念和标本兼治,严格把握政策,勇于较真碰硬,强化思想发动、政策运

用、自查自纠、线索核查,加大查纠整改力度,有效解决突出问题。各级党委政法委要主动接受同级党委和教育整顿领导小组的领导,认真接受中央第二督导组、省指导组的指导,迅速安排部署查纠整改工作,为同级政法单位作出表率。

承德市政法队伍教育整顿领导小组全体(扩大)会议暨工作推进会强调

扎实做好查纠整改 持续推动教育整顿向纵深发展

河北法制报 (记者 王黎冬 通讯员 刘思源)4月11日,承德市组织召开全市政法队伍教育整顿领导小组全体(扩大)会议暨工作推进会。承德市委书记、市政法队伍教育整顿领导小组组长董晓宇出席会议,市委常委、政法委书记、市政法队伍教育整顿领导小组常务副组长苏铁成

主持会议。会议强调,要进一步提高政治站位,坚定不移把查纠整改工作抓实抓牢、抓出成效。要压实市县两级党委主体责任和党委政法委、政法单位党委(党组)直接责任,相关部门协同责任,完善工作机制,坚持统筹推进,确保教育整顿查纠整改环节各项工作

落地落实。要牢牢把握查纠整改重点任务,坚持把学习教育贯穿始终,充分发挥政治教育引领作用、党史学习教育感召作用、警示教育震慑作用、英模教育激励作用,进一步筑牢思想基础。要坚持深挖细查,聚焦“六大顽瘴痼疾”,强化自查自纠,全面深入排

查,突出线索和案件核查,开展一次全方位大排查、大起底、大整治。要坚持精准施治、联动共治、开门整治、标本兼治同步推进,切实提高整改效能。要精准把握政策,严格尺度界限,坚持惩前毖后、治病救人,坚持宽严相济,准确把握舆论导向,以高度的政治责任感推动政法队伍教育整顿向纵深发展。

廊坊市对政法队伍教育整顿查纠整改环节作出安排部署

准确把握“六查六看六改”要求 切实做好“七查”工作

河北法制报4月12日讯 (记者 田宪忠)今天上午,廊坊市召开政法队伍教育整顿领导小组(扩大)会议暨工作推进会,对深入推进政法队伍教育整顿,特别是查纠整改环节工作作出安排部署。会议要求,全市政法机关要对标党中央、省委决策部署,围绕工作指引规定的任务,准确把握“六查六看六改”要求,坚定稳妥、有力有序

推进查纠整改工作。廊坊市委书记、市政法队伍教育整顿领导小组组长杨晓和出席会议并讲话。会议强调,在做好自查自纠的基础上,组织查处要做好“七查”。一是开展举报线索核查,对案件线索要建立转办、核查、反馈等机制,确保件件有回音、事事有着落。二是开展涉黑涉恶案件(线索)倒查,对扫黑除恶专

项斗争中案件线索、“伞”“网”问题继续深挖,确保黑恶犯罪清仓见底、涉黑涉恶腐败和“伞”“网”清仓见底。三是开展涉法涉诉信访案件清查,既要做好息诉息访工作,又要着重查清原案处理是否存在错误,错案背后是否存在徇私枉法、失职渎职行为,涉及关系案、金钱案、人情案的,坚决依法依规处理。四是开展法律监

督专项检查,对发现的每一个违法问题,都依法依规依规查办或移交。五是开展智能化数据分析,全面排查政法干警违纪违法问题。六是开展重点案件交叉评查,从专家库中优中选优筛选业务骨干,做好交叉评查工作。七是开展政法队伍巡查,梳理发现队伍建设中存在的问题,提出整改意见。

定州市政法队伍教育整顿领导小组会议暨工作推进会强调

切实推动查纠问题有力有序见人见事

河北法制报 (记者 钟继光 通讯员 吕娟)4月6日,定州市召开政法队伍教育整顿领导小组会议暨工作推进会,要求进一步提高政治站位,切实推动查纠问题有力有序、见人见事。定州市委书记、市长张涛出席会议并讲话,市

委常委、政法委书记张二文对查纠整改环节工作作具体部署。会议指出,要强化政治担当,推进查纠问题有力有序。要常态化开展警示教育,广泛开展谈心谈话,深入细致做好干警思想政治工作。要深入开展自查自纠,严格落

实“自查从宽、被查从严”政策要求,切实把握好政策机会,促进问题彻底找准找实。要全面开展个人自查,强化线索核查,建立线索台账登记核查反馈制度和协查联动机制,建立跟踪督办机制,切实推动查纠问题见人见事。要提升

查纠整改,政法系统领导班子成员要带头自我剖析,主动查纠,以上率下当好“领头雁”,形成一级做给一级看、一级带着一级干的良好局面。要加强协同配合,进一步畅通沟通机制,切实推动查纠问题落地落实取得成效。

全省司法行政系统开展“致敬英雄 接续奋斗”主题活动

河北法制报 (记者 张世杰 通讯员 吴志凌)3月中旬至4月中旬,在全省司法行政系统各地各单位结合实际,以“致敬英雄 接续奋斗”为主题,组织开展多形式的实地祭扫、网上祭扫等活动,致敬革命先辈,追思英烈事迹,引导党员干部弘扬英烈精神,深入开展党史学习教育,传承红色基因,进一步坚定理想信念、初心使命,凝聚启航新征程、奋斗新时代的强大力量。

活动中,省司法厅党委以党史学习教育为主题,以深切缅怀革命英烈为主线,组织各单位利用身边红色资源面向广大党员干部讲好红色故事,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代传承,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、

凝聚力量。省监狱管理局冀东分局组织115名党员,赴李大钊纪念馆开展了“体验红色精神”主题党日活动,广大党员被李大钊同志光辉的革命业绩、崇高的革命精神深深感染,提振了干事创业的精气神。省高阳强制隔离戒毒所开展了“传承红色基因 赓续革命英烈精神”主题党日活动。该所党员干部来到高阳县烈士陵园,缅怀革命先烈,接受红色教育。大家表示,要传承红色基因,将革命精神贯彻到工作中来。秦皇岛市司法局组织党员干部来到花厂峪抗日纪念馆,开展“铭记英烈铸党魂 砥砺前行续新篇”主题活动。全体党员面对党旗重温入党誓词,激励广大党员坚定爱党、信党、跟党走的理想信念。

守牢一颗“为群众服务”的心

——石家庄市鹿泉区人民检察院党建引领检察工作“春满园”工作纪实



奋斗百年路 启航新征程 政法堡垒

河北法制报记者 鲍娜军

四月初,山前大道,远山含黛,和风送暖,游人云聚在姹紫嫣红间,为芳菲满园、桃花盛开点赞,更为这里和谐的自然、人文环境点赞!这里,是省会西部鹿泉区,是省

会的后花园。在辛勤的“园丁”中,就有高举党建红旗的石家庄市鹿泉区人民检察院的干警们,他们守牢一颗“为群众服务”的心,以党建引领全院检察工作呈现出百花齐放“春满园”的景象。

还群众绿水青山,刻不容缓

游人流连在山间小路,看绿树、天蓝、水清,谁还记得,因为拥有丰厚的矿产资源,鹿泉也经历过铺天盖地的灰尘漫天。“绿水青山就是金山银山!我们主动作为,用公益诉讼的方式,督促整改废弃矿山,化解政府难题。”鹿泉区检察院检察长安少锋说。

还群众绿水青山,刻不容缓!检察院调查小组跋山涉水排查废弃矿山,发现有8处计0.581平方公里山体的生态环境遭到严重破坏。诉前检察建议急速发出,督促相关行政机关积极履职!春交替间,250亩矿山经整改修复,种植成活树木、藤条7万余棵。此案因成功办理,被评为省级优秀案例。

山青了,水更要绿!一次工作中,检察官谷雅丽发现,南水北调备用水源石津灌区秦庄村有堆放生活、建筑垃圾的垃圾场,污染源风险巨大。检察建议发出后,责任单位立即着手升级改造,清垃圾2500立方米、栽观赏树170棵、平整广场1500余平方米,多年垃圾点“变身”健身广场,环境美了,饮

用水安全了,群众满意了。(下转第2版)



(扫码观看鹿泉检察院党建工作是如何开展的)



为深入推进党史学习教育,4月9日,省公安厅海防管理总队唐山支队50余名党员民警代表来到冀东烈士陵园,开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”主题党日活动,活动中,民警重温入党誓词,瞻仰革命烈士墓碑和雕像,并向墓碑献上鲜花,深切表达对革命先烈的崇高敬意和无限追思。因为民警列队瞻仰烈士墓碑。

张立伟 刘翠亭 摄